

Рецензия
на выпускную квалификационную работу студента 521 группы
факультета стоматологии и медицинских технологий Балина Кирилла
Дмитриевича по теме «Инфекционные осложнения операции удаления
зуба и дентальной имплантации»

Рецензируемая работа студента 5-го курса факультета стоматологии и медицинских технологий посвящена актуальной проблеме челюстно-лицевой хирургии и хирургической стоматологии – вопросу инфекционных осложнений массовых, главным образом, амбулаторных стоматологических операций – удаления зубов и хирургических этапов восстановления дефектов зубных рядов методом дентальной имплантации. Собственно, работа построена по традиционному плану и содержит общепринятые разделы, характерные для такого рода научных трудов: введение, обзор отечественной и зарубежной литературы по теме квалификационной работы. В целом структура рецензируемой квалификационной работы полностью соответствует заявленной тематике.

Раздел литературного обзора изложен достаточно подробно и свидетельствует о прочных и достаточно обширных знаниях автора по данным разделам хирургической стоматологии. Список цитированной им литературы вполне достаточен для такого рода квалификационных работ. Особо стоит отметить тот факт, что студент 5-го курса довольно хорошо знаком с работами ленинградских клинических микробиологов и челюстно-лицевых хирургов, в том числе из Военно-медицинской академии им. С.М. Кирова (В.И. Кочеровец, А. С. Гук, В.Н. Балин и др.), которые в 80-90-е годы прошлого столетия внесли весомый вклад в изучение этиологической структуры анаэробных возбудителей гнойно-воспалительных заболеваний и их осложнений в челюстно-лицевой области. Данный раздел логично построен и охватывает практически все встречающиеся в челюстно-лицевой хирургии виды инфекционных (воспалительных) осложнений операций удаления зубов и нового раздела хирургической стоматологии – дентальной имплантации.

Следующий фрагмент рецензируемой квалификационной работы традиционно посвящен структурному анализу клинического материала и методикам его анализа. Положительной чертой работы можно считать тот факт, что в ее основу положены клинические наблюдения осложнений, в лечении которых автор принимал личное практическое участие в качестве ассистента врача-хирурга-стоматолога. Балиным К.Д. произведен анализ годовой клинической работы стоматологического отделения Международного медицинского центра СОГАЗ, в процессе которого им был

произведен анализ историй болезни и личных клинических наблюдений ранних и поздних осложнений воспалительного характера, а также после дентальной имплантации.

Автором отмечено, что у пациентов ограниченные воспалительные процессы в области удаленных зубов в данном отделении были практически единичными и не распространялись за пределы околочелюстных тканей. По его мнению, это было связано с достаточно высокой квалификацией штатных хирургов-стоматологов, а также с достаточно высокой ответственностью самих пациентов к тщательному соблюдению послеоперационных рекомендаций и медикаментозной профилактики осложнений после оказания медицинской помощи по каналу добровольного медицинского страхования. В своей работе Балин К.Д. достаточно подробно и убедительно анализирует причины развития выявленных им у пациентов послеоперационных осложнений воспалительного характера.

Заключение и выводы сформулированы достаточно четко и четко обоснованы объективными данными клинических исследований. Сама работа изложена хорошим литературным языком, читается легко и с интересом, хотя ряд сложноподчиненных предложений можно было без ущерба для содержания изложить двумя-тремя предложениями вместо одного. Работа оформлена хорошо, иллюстрирована современными вариантами диаграмм. Макеты таблиц сформированы правильно, а названия таблиц полностью соответствуют их содержанию. В качестве возможного недостатка работы можно было бы отметить отсутствие в работе современных методов медицинской статистики, хотя нужно со всей определенностью сказать, что малые статистические выборки выявленных автором осложнений в анализируемом материале пока и не требовали их использования в настоящей работе.

Заключая изложенное, следует считать выпускную квалификационную работу студента 5-го курса факультета стоматологии и медицинских технологий Балина Кирилла Дмитриевича законченной квалификационной работой, имеющей, наряду с учебной определенную клиническую значимость. Задачи, поставленные автором во введении, решены полностью и на современном уровне. Часть материалов, изложенных в обзоре литературы, возможно использовать в учебном процессе при прохождении обучающимися соответствующих разделов хирургической стоматологии.

Профессор кафедры челюстно-лицевой хирургии
и хирургической стоматологии
Военно-медицинской академии им. С.М. Кирова

доктор медицинских наук профессор
Иорданишвили А.К.

« ____ » _____ 2017 года

ПОДЛИННОСТЬ ПОДПИСИ

ЗАВЕРЯЮ

ЗАМЕСТИТЕЛЬ РУКОДЪЯКА
ОТДЕЛА КАДРОВ ВМЕДА
ПОДПОЛКОВНИК МЕДИЦИНСКОЙ СЛУЖБЫ

А. Цымбаленко